

瑞银考虑并购瑞信

美欧银行业信心危机难解



这是3月18日在瑞士苏黎世拍摄的瑞士信贷银行(下)和瑞士联合银行集团的标识。 新华社发

瑞士第二大银行瑞士信贷银行(简称瑞信)受美国硅谷银行关闭风波影响而深陷危机,触发瑞士监管机构紧急救助行动。多家媒体18日报道,在监管机构推动下,瑞士最大银行瑞士联合银行集团(简称瑞银)考虑并购瑞信,已启动相关前期磋商。

不过,这两大银行巨头合并是一项“复杂工程”,可能面临诸多障碍。有分析指出,在美国和欧洲央行持续加息背景下,美欧银行业持续承压、信心危机难解。

需“有力应对”

据英国《金融时报》报道,经瑞士中央银行瑞士国民银行批准,瑞银正就完全或部分收购瑞信展开磋商。瑞士国民银行“希望这两家银行在20日股市开市

前达成一个简单直接的并购方案”。

受美国硅谷银行和签名银行关闭风波影响,欧洲银行股过去一周普遍暴跌。瑞信本就因经营亏损、内控不善等问题备受质疑,加上大股东近日表态不会继续注资,导致投资者信心进一步受挫,瑞信股价15日盘中一度暴跌约30%至历史低位。

按照路透社说法,瑞信股价经历“残酷一周”后,瑞士监管机构上周末展开紧急行动,希望在20日股市开市前找到方案,解决瑞信眼下的信心危机。

瑞信是全球银行业监管机构认定的30家全球系统重要性银行之一,其危机可能波及全球金融体系,被视为“大到不能倒”的金融机构。路透社、彭博社等媒体援引多方消息人士的话报道,上周末,美国和欧洲多国政府和监管机构就瑞信危机与瑞士方面沟通协作。

美国高盛集团分析师卢特菲·卡鲁伊说,相比2008年全球金融危机时,如今全球银行业因一家银行危机引发其他银行陷入“恶性循环”的风险有限,但对瑞信危机仍“需要更强有力的政策应对,以带来稳定性”。

合并障碍多

据法新社报道,瑞信过去两年来麻烦不断,不时出现由瑞银并购瑞信的提议。只是,类似提议此前通常被推翻,原因是这两大银行本就均为巨头,如此规模的并购“极其复杂”,还可能引发竞争垄断担忧,影响瑞士金融体

系稳定。

路透社援引两名消息人士的说法报道,瑞银与瑞信这一本国主要“对手”展开并购磋商,是受到瑞士政府和监管机构施压。如果并购达成,瑞信的本国业务可能被剥离。瑞银要求瑞士政府提供60亿美元保证金,用于并购可能牵涉的费用和损失。

其中一名消息人士警告,由于这项“大工程”的复杂性,并购磋商遭遇“重大障碍”,如果两家银行实现合并,可能削减约1万个岗位。

按照《金融时报》先前说法,瑞士方面准备采取“紧急措施”,加快并购磋商进程。

信心恢复难

尽管瑞士金融市场监管局和央行宣称瑞信“满足系统性重要银行所需的严格资本和流动性要求”,央行还向瑞信提供500亿瑞士法郎(1瑞士法郎约合1.08美元)贷款以增强流动性,但要恢复投资者和客户的信心仍面临挑战。

《金融时报》援引消息人士的话报道,最近某日瑞信客户的单日提款总额达到100亿瑞士法郎,可见客户对这家银行的信任度大跌。

路透社分析,美国硅谷银行和签名银行关闭风波凸显美国联邦储备委员会、欧洲中央银行以及多国央行持续加息对银行业造成的压力,主要发达经济体利率高企可能持续引发金融系统问题。

据新华社电

日本社会哪些领域状况恶化? 调查对象首选物价

日本内阁府近日公布的一项年度调查显示,日本对当前社会状况不满者比例上升至近五成;七成受访者认为物价领域状况恶化,占比最高。

日本广播协会18日援引调查结果报道,内阁府去年12月至今年1月展开有关民众对社会现状看法的年度调查,3000名18岁以上人士经邮寄方式收到问卷,回复者接近六成。其中,46%的人对日本当前社会状况表示不满或不太满意,较上次调查增加6个百分点。

被问及社会哪些领域的状况恶化时,70.5%的人认为是物价,占比最高,是去年这一数字的近两倍。61.3%的人认为日本财政恶化,60.8%的人认为日本经济形势走低,占比分列第二和

第三。

依据日本共同社说法,这是自1998年开始调查这一问题以来,物价首次成为“第一选项”,往年通常选择国家财政领域或经济形势的人占比最高。

至于对日本社会的不满之处,62.5%的人回答“经济不宽裕、前景堪忧”,比上次调查增加7个百分点,是2008年开始调查这一问题以来的最高水平。

关于日本发展向好的领域,回答“医疗和福利”的受调查者占25.3%,比例最高;其次是“治安”,占比21.8%。

日本内阁府以往多用面谈方式展开这项调查,新冠疫情暴发后改为邮寄问卷。

据新华社电

韩国60岁以上老年人 “再就业”人数10年翻一番多

韩国统计厅下属机构19日发布的数据显示,由于生活成本上升、经济放缓等原因,韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

依据韩国统计信息服务网数据,今年2月,韩国60岁及以上老年人就业人数达到577万,创该机构1996年开始相关统计以来同期最高纪录,比去年同期增加41.3万,是2013年同期数字的约2.1倍。

韩国统计信息服务网说,韩国出生于1955年至1963年的战后“婴儿潮”一代中绝大多数人现已年过六旬,推升了寻求“再就业”的

老年人人数。其中一些人需要工作的主要原因是韩国消费者价格指数(CPI)不断攀升,物价飞涨。

韩国统计厅数据显示,2022年韩国消费者价格指数同比上涨5.1%,创1998年亚洲金融危机以来最高水平。

据韩联社报道,过去10年,韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升,今年2月达42.8%,较10年前增加10个百分点。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示,老年人参与的经济活动多为低端工作,薪酬偏低。

据新华社电

电网检修公告

2023年3月21日,国网镇江供电公司将在镇江市京口区、丹徒区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

镇江供电公司
2023年3月20日



华盛顿举行反战集会

3月18日,在美国首都华盛顿,反战人士在白宫前参加集会。当日,数百名反战人士在美国首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场举行集会,敦促美国政府反思伊拉克战争,呼吁美国关停“战争机器”。

新华社发

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

●镇江市家电维修专家,电

视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52

年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕

士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富,电话13337758393